

# карта славных дел

## после уроков

7

ДЕКАБРЬ 2017  
ЮНАРМИЯ

после уроков	«КОСМОС НАЧИНАЕТСЯ С ЗЕМЛИ»	7
первые лица	ЕЛЕНА СЛЕСАРЕНКО: ВОСХИЩАЮСЬ РОССИЕЙ, ГИМН ДО МУРАШЕК ТРОГАЕТ МЕНЯ	11
пополнение	ПРАЗДНИК В СЕВАСТОПОЛЕ: ПОПОЛНЕНИЕ «ЮНАРМИИ», РУКОПАШНЫЙ БОЙ И БРОНЕТЕХНИКА	13

## «Космос начинается с земли»

ТЕКСТ МАРИНА ИЛЬЮЩЕНКО  
ФОТО ОЛЕГ БЕЗГОДОВ

**УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОБЫВАТЬ НА ДЕЙСТВУЮЩЕМ КОСМОДРОМЕ ВОСТОЧНЫЙ ПРЕДСТАВИЛАСЬ В КОНЦЕ ОКТЯБРЯ ЮНАРМЕЙСКОМУ ОТРЯДУ ГОРОДА ХАБАРОВСКА. РЕБЯТА ПОБЫВАЛИ НА ЭКСКУРСИИ В МУЗЕЕ ГОРОДА ЦИОЛКОВСКИЙ, ПРОСЛУШАЛИ ЛЕКЦИЮ О СПУТНИКАХ, А ЗАТЕМ ПОПЫТАЛИСЬ НА БУМАГЕ СКОНСТРУИРОВАТЬ СВОИ КОСМИЧЕСКИЕ ЛЕТАТЕЛЬНЫЕ АППАРАТЫ. ПОСЛЕ СТОЛЬ ДОЛГОГО ПУТЕШЕСТВИЯ К ВОСТОЧНОМУ РЕБЯТА ПРИЗНАЛИСЬ, ЧТО УВИДЕННОЕ ИХ ВПЕЧАТЛИЛО И ВЫЗВАЛО ГОРДОСТЬ ЗА СТРАНУ.**

### Циолковский — человек и город

Путь от Хабаровска до космодрома Восточный неблизкий. Необходимо проехать 13 часов на поезде, пересечь границу Хабаровского края и Амурской области и, наконец, выйти на станции с неудобным названием Ледяная. Оттуда минут пять езды на автобусе до закрытого административно-территориального образования (ЗАТО) Циолковский, рядом с которым и располагается космодром Восточный.

Со стороны дороги Циолковский не виден. И никак не ожидаешь, что за лесом, окруженным высоким бетонным забором, расположился современный город с новенькими пятиэтажками, детскими площадками и хорошими дорогами.

Пока на КПП гости из Хабаровска ждут разрешения на въезд, руководитель группы директор центра военно-патриотического воспитания «Взлет» Олег Безгодков рассказывает, что Хабаровск одним из первых включился в общественное движение «Юнармия». В 2016 году, когда оно было создано, возник и хабаровский юнармейский отряд.

Попасть в юнармейский отряд было непросто: ребятам пришлось выдержать достаточно жесткую конкуренцию, пройдя испытания на знания, умения работать в команде и быть в хорошей физической форме. Здесь царят идеальная дисциплина и беспрекословное подчинение командиру. При этом старшие всегда помогают младшим. Например, завязать шнурки на высоких ботинках.



△ К армейской дисциплине нужно привыкать с детства

Осенью 2017-го, хабаровский юнармейский отряд подтвердил звание лучшего в регионе. Поэтому Главный штаб «Юнармии» поспособствовал и помог организовать эту поездку на космодром.

И вот въезд разрешен. Автобус доставил юнармейцев к Музею города Циолковский. Здесь во дворе установлены бюст ученому, в честь которого ЗАТО получило свое название, и настоящая капсула, в которой космонавты возвращались на Землю из космоса.

У города Циолковский весьма интригующая история. Оказывается, ранее, еще до революции, на этом месте были пашни, принадлежавшие состоятельному купцу, который сеял на них овес, ячмень и пшеницу. После революции плодородные земли отошли колхозу «1 Мая». В 1958 году спокойный уклад жизни селян нарушили геологи, которые при-

ОЛЕГ БЕЗГОДОВ